
Business Sentiment SurveY May/June
– for Thames-Coromandel district
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Q1 	 What sector would you describe your business as being part of?

Q2 	 In what town is your business located?

Q4 	 Impact on business (sales volumes)

Q3 	 How many employees?

0

10%

20%

30%

40%

50%

20%–40%

40%–60%

60%–80%

Over 80%

No decrease

Sa
le

s v
ol

um
e 

de
cr

ea
se

 %

43

31

20

10 8

Mercury Bay Thames

Coromandel-Colville

28%

11%56%

5%

Q5 	Cost increases

Tourism 22%

Hospitality 20%

Retail 16%

Manufacturing 2%

Other 10%
Creative Industries 2%

Construction and Infrastructure 6%

Health Services 5%
Digital Technology & Communications 2%

Education 2%

Professional Services 11%

Primary Industries 2%
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“Stress – mental fatigue.”
“Sick of rain – anxiety”
“Emotional toll on business and staff.”
“Uncertainty about roads”  “Isolation”

Q8 	Have you had to reduce staff hours?

Q12 	What is your business looking like for next  
6 months?

Q7 	 Have their been redundancies/job losses?

Q9 	Are you anticipating more redundancies?

Q11 	Other impacts you’re facing?

Q13 Have you received any support from  
the following?

Q10 What’s the most significant challenge for you 
right now?

“Ongoing road closures”

“Accessibility”

“Lack of visitors”

“DOC tracks shut”

0	 • 	Ministry for Primary Industries (MPI) 
	 • 	Te Waka – Anga Whakamua Waikato – Waikato Regional 	

	 Economic Development Agency 
	 • 	SODA – Business Growth Support organisation

Q6 	Comments on impacts

“Had to cancel events – lost clients, 
let staff go, no revenue.”

“Supply and transportation costs 
increased significantly”

“Reduce staffing with less visitors”
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